

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Голубевой Алины Юрьевны на тему
«Конверсия в словообразовании: узус и окказиональность»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – «теория языка»
Воронеж – 2014.

Конверсия как один из способов деривации отличается своей «экономичностью», заключающейся в отсутствии каких-либо словообразовательных аффиксов, участвующих в производстве новой лексемы. Своего рода «простота» образования мотивированной единицы обуславливает универсальный, общязыковой характер конверсии. Однако, несмотря на свою универсальность, она обладает в каждом языке определёнными особенностями, т.е. имеет конкретно языковой характер. Не меньший интерес представляет изучение реализации конверсии в тексте, в частности, художественном. Необходимость и важность исследования конверсии сквозь призму общего и частного, а также с точки зрения узуса и окказиональности объясняет актуальность реферируемой диссертации.

Не вызывает сомнений научная новизна данной работы, состоящая в том, что в ней автор впервые производит комплексный анализ видов узуальной и окказиональной конверсии на материале разноструктурных языков – синтетического русского и аналитического французского, что позволяет сформировать более цельное представление об исследуемом способе деривации. Бесспорна теоретическая значимость работы А.Ю. Голубевой, ибо представленные в ней выводы и обобщения вносят вклад в развитие теории языка, прежде всего, в исследование словообразования, лексикологии, проблемы взаимосвязи языка и речи.

Научный уровень работы достаточно высок. Все методологические позиции, обобщения и выводы формулируются диссиденткой достаточно логично и чётко, отражают её хорошую научно-профессиональную подготовку. Основные научные результаты исследования А.Ю. Голубевой довольно убедительно отражаются в восьми публикациях, в числе которых три из перечня рецензируемых научных изданий ВАК.

Таким образом, на основании вышеизложенного можно заключить, что поставленная А.Ю. Голубевой цель достигнута, а заявленные в работе задачи полностью решены. Данное исследование представляет собой завершённый, интересный, самостоятельный научный труд, который полностью отвечает пунктам 9, 10, 11 Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, а его автор – Голубева Алина Юрьевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «теория языка».

Канд. филол. наук, доцент
кафедры «Русский язык как иностранный»
ФГБОУ ВПО «Донской государственный
технический университет»



И.А. Кондратьева

Заверяю